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čas neskutečně rychle běží a ve dnech, kdy píši tyto řád-
ky, je tu opět advent. Bohužel se mi nějak nedaří alespoň na
chvíli se posadit ke klidnému rozjímání. Pokud Vám ano,
trochu závidím a máte moji poklonu. Ty tam jsou doby, kdy
jsme před svátky různé věci sháněli a stáli na ně fronty. To
je jistě dobře. Přesto se mi zdá, že žijeme ještě uštvaněji než
dříve. Přebujelá administrativa nás pomalu dusí, narůstají
počty různých jednání a školení. Jistě znáte situaci, kdy se
někde omluvíte, že musíte odejít dříve, abyste vzápětí spě-
chali jinam s omluvou, že přicházíte pozdě. Elektronická
komunikace již dávno přerostla tu osobní a místo několika
obálek z poštovní schránky na dveřích na vás vypadnou de-
sítky mailů z virtuální schránky v počítači. Jsme schopni
prakticky kdykoli vyhledat cokoli a spojit se s kýmkoli na
světě. Ovšem nezdá se, že by nás to zrovna osvobodilo. Ře-
šíme o mnoho více věcí najednou a jsme nuceni neustále tří-
dit příval informací. Ještě že můžeme občas vzít do ruky tiš-
těnou knihu. Nebo třeba časopis. 

Tímto číslem končí devatenáctý ročník vydávání Osteo -
logického bulletinu. Nutno však říci, že jeho budoucnost je
velice nejistá. Jestli se nám již před několika lety z pohledu
redakce zdálo, že máme s vydáváním časopisu nemalé obtí-
že, netušili jsme, co teprve přijde. Úbytek přispěvatelů po-
kračuje. Neustále komunikuji s těmi, kteří ochotně článek
přislíbili, do předem dohodnutého termínu neposlali a poté
se po řadu měsíců (někdy i roky!) vytáčejí či častěji vůbec
nereagují. Setkali jsme se též s autory, které připomínky, vy-
šlé z recenzního řízení, od definitivní úpravy textu odradily
a nehodlají rukopisu věnovat již žádný čas. Nemáme tak

možnost výhled edičního plánu nabídnout potenciálním in-
zerentům, kterých v souvislosti s napjatou ekonomickou si-
tuací rovněž dramaticky ubylo. Vlastně už nejsou žádní.

V poslední době zanikla řada dříve slušně prosperujících
odborných časopisů. Měl by mezi ně brzy patřit i Osteo -
logický bulletin? Nezapomínejme, že je stále uznávaným
vědeckým časopisem, indexovaným v Seznamu recenzova-
ných neimpaktovaných periodik Rady pro výzkum, vývoj
a inovace. Jeho osud je nyní zcela ve vašich rukou. Může
přežít jen tehdy, bude-li mít dostatek přispěvatelů a ochotné
recenzenty. Kvalitní články budí zájem čtenářů a lze pak
o ně opřít snahy o získání inzerentů či sponzorů. Jiné cesty
není.

Děkuji vám všem, kteří v potřebu Osteologického bulleti-
nu stále věříte a jste ochotni se o své zkušenosti či výsledky
výzkumné práce na jeho stránkách podělit. Děkuji i těm,
kteří se nezištně na žádost redakce dosud zhostili úlohy ob-
jektivních recenzentů, a tak přispěli k odborné úrovni otiš-
těných prací. Pokusme se společně zajistit, aby náš časopis
dokázal v roce 2015 dovršit druhou dekádu své existence.
Jistě by si to zasloužil.

Šťastné vykročení do roku 2015 vám přeje redakce časo-
pisu Osteologický Bulletin.

prof. MUDr. Milan Bayer, CSc.
šéfredakor

Vážení a milí čtenáři,
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